

Comunicat de presă

Data: 20 decembrie 2023

Transalpina de Apuseni - drumul județean DJ 107 I - cea mai nouă șosea turistică din România

Prin modernizarea drumului județean DJ 107 I: Aiud (DN1) - Aiudul de Sus - Rîmeș - Brădești - Geogel - Măcărești - Bîrlești Cătun - Cojocani - Valea Barnii - Bîrlești - Mogoș - Valea Albă - Ciuculești - Bucium - Izbita - Coleșeni - Bucium Sat - DN 74 (Cerbu), România va avea un nou drum turistic spectaculos cu peisaje sălbatice și spectaculoase.

O incursiune în zonă va permite descoperirea unui patrimoniu de mediu bogat, monumente istorice și culturale, precum și numeroase tradiții și obiceiuri locale, care favorizează practicarea turismului de agrement și odihnă, respectiv a turismului cultural și religios, precum și a agroturismului, respectiv turismul etnografic și de eveniment.

Drumul oferă turiștilor șansa de a descoperi multe obiective turistice interesante, precum: Mănăstirea Râmeș, unul dintre cele mai vechi așezăminte călugărești din Transilvania, Mănăstirile de la Ponor, care au o rânduială specială: la mănăstirea de călugări au acces doar bărbații, iar la mănăstirea de maici pot intra doar femeile. Pitorescul acestor cătune e întregit de bisericuțele de lemn, majoritatea din sec-al XVIII-lea, Biserica de lemn din Geogel - comuna Ponor, Biserica de lemn din Cojocani – comuna Mogoș, dar și de Biserica Ortodoxă „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril” din satul Izbita, construită în sec-al XVIII-lea, declarată monument istoric, Biserica Ortodoxă din Bucium Poieni cu hramul „Înălțarea Domnului” din sec-al XVIII-lea.

Acest drum oferă călătorilor prilejul de a vedea și explora diferite zone pline de farmec și de a se bucura de frumusețea peisajului. Rezervațiile naturale Cheile Râmeșului, Cheile Mănăstirii, Cheile Geogelului, Detunata Goala și Detunata Flocoasă, Poiana narciselor de la Negruleasa sunt doar câteva dintre cele mai frumoase și cunoscute locuri din România care cu siguranță vor atrage mii de turiști odată cu modernizare drumului județean.

Drumul șerpuește pe creste, la cota de peste 1.000 de metri și este presărat cu foarte multe puncte de belvedere, peisajul fiind unul din cele mai pitorești din țară datorită prezenței șurilor cu acoperiș de paie ce sunt presărate pe terasele ce în trecut erau cultivate cu cereale.

Modernizarea drumului județean DJ 107 I va deschide destinații turistice importante, oferind o cale mai bună pentru turiști să acceseze zona Munților Apuseni, ceea ce va duce la creșterea veniturilor din turism. Acest lucru va ajuta la repopularea zonei și va sprijini economia locală.

Proiectul „Modernizare drum județean DJ 107I: Aiud (DN1) – Aiudul de Sus – Rîmeș – Brădești – Geogel – Măcărești – Bîrlești Cătun – Cojocani – Valea Barnii – Bîrlești – Mogoș – Valea Albă – Ciuculești – Bucium – Izbita – Coleșeni – Bucium Sat – DN 74 (Cerbu)”, COD SMIS 2014+: 108707, este implementat de către UAT Județul Alba în parteneriat cu UAT Municipiul Aiud, UAT comuna Bucium, UAT comuna Mogoș, UAT comuna Ponor și UAT comuna Râmeș.

Valoarea totală a proiectului este de peste 188.000.000 lei, din care 183.988.373,36 lei reprezintă finanțare nerambursabilă asigurată din Programul Operațional Regional 2014 – 2020. Programul Operațional Regional 2014-2020 este implementat la nivel național de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, Organism Intermediar al programului ce monitorizează implementarea acestui proiect.



UAT Județul Alba- Consiliul Județean Alba

Alba Iulia, Piața Ion I. C. Brătianu, Nr. 1, Județul Alba, RO-510118,
Tel: 004-0258-813380, Fax: 0040-258-813325, Mail: cjalba@cjalba.ro,
Web: www.judetul-alba.ro

www.regio-adrcentru.ro

*Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.*